

第四届山西省职业技能大赛开幕式举行

我市135名选手参加角逐

本报太原讯（记者 双红）仲夏时节的龙城骄阳似火，各路技能选手齐聚一堂，同台竞技、尽展风采。6月27日上午，第四届山西省职业技能大赛暨第二届全国技能大赛山西选拔赛开幕式在山西潇河国际会展中心举行。

本届大赛由省人社厅、省教育厅、省财政厅、省总工会联合主办，大同泰瑞集团建设有限公司、山西机械高级技工学校、长治技师学院、晋城技师学院等十家单位承办，主题为“技能筑梦想 建功新时代”。大赛竞赛项目主要围绕我省十大平台、十大产业链、专业镇培育及数字经济、平台经济、健康养老等领域，围绕重点企业用工、服务业复苏发展需求，对

接第二届全国技能大赛确定项目，助推山西高质量发展，扎实推进“人人持证、技能山西”提质增效。本届大赛是我省迄今为止举办的规模最大、参赛人数最多的综合性职业技能赛事，共有11个市、11个部门（行业）、10个省属企业组织共计2398名选手参加6大类46个竞赛项目的省级决赛，其中，我市有135名选手参加39个项目的角逐。

大赛采取“分散+集中”的形式，主赛场设在太原，并在大同、长治、晋城等地设分赛场。从6月17日到26日，已完成各分赛场的比赛，我市有12名选手分别获得一、二、三等奖。6月27日至28日，25个项目集中在主赛场——山西潇河国际会展中心

进行决赛。“技能成就了我的梦想，大赛为我提供了展现一技之长和交流提升的平台，我将在比赛中全力以赴，争取好的成绩。”参加糖艺/西点制作项目比赛的选手何洁说。

在主赛场竞赛期间，各市在会展中心组织了“迎国赛 强技能 展风采”主题推广活动。在大同展区，广灵剪纸、大同结艺饰品、广灵县巧娘宫手工编织品等具有我市地方特色的工艺品，集中体现了较高的手工技艺水平，深得观展者的喜爱。广灵剪纸省级代表性传承人张多堂一幅长3米、高0.8米的多层剪纸作品《天下大同风光图》，技艺高超、巧夺天工，云冈石窟、华严寺、悬空寺、古城墙、文庙等

五大景点跃然纸上、意境深远。“工匠精神是老一辈匠人留下的优秀品质，希望青年一代大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，成为未来的高技能人才和大国工匠。”张多堂说。

据市人社局有关负责人介绍，自2018年“人人持证、技能社会”职业技能提升培训以来，我市坚持以赛促训、赛训结合、以赛强能的方式，加强技能人才培养，先后承办了多项国家、省级职业技能赛事，同时在酒店接待、平面设计、美发、瓷砖贴面等多个项目中获得优异成绩。5年来，通过职业技能大赛，我市培养、挖掘了很多优秀人才，为各类产业发展提供了人才支撑。

对口升学考试成绩揭晓

7月6日至10日填报志愿

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，我省2023年对口升学考试评卷工作结束，成绩于6月26日揭晓，考生可登录山西招生考试网查询。

考生如对主观卷成绩有疑义，可于6月28日8时至29日18时到报名确认点办理成绩复核手续，逾期不予受理。7月5日前，报名确认点通知考生成绩复核结果。

填报志愿时间为7月6日8时至10日18时，考生登录山西招生考试网，进入对

口升学考试考生网上服务平台，按照公布的招生计划填报志愿，逾期不予填报。

据了解，对口升学实行平行志愿投档录取模式。对口升学本科分普通本科院校和民办本科院校两批，每批分别设5个平行志愿，专科（高职）院校设8个平行志愿，在填报志愿期间，考生需同时填报本科志愿和专科志愿。

对口升学录取分第一批普通本科院校、第二批民办本科院校和专科（高职）院

校三批进行。本科院校录取时，各专业类别在划定的录取最低控制线上，按考生成绩和志愿，从高到低投档，由招生院校择优录取。本科院校录取结束后，再进行专科（高职）院校的录取。专科（高职）院校录取时，免试生和退役士兵考生在公布的招生计划中优先录取，然后划定各专业类别专科（高职）的录取最低控制线，按考生成绩和志愿，从高到低投档，由招生院校择优录取。

全省首批文旅康养示范区名单

唐河大峡谷 旅游度假区入列

本报讯（记者 杨海峰）记者昨日从灵丘县文旅局获悉，近日，山西省文化和旅游厅公布了第一批文旅康养示范区名单，全省9家单位入列，其中，灵丘县唐河大峡谷旅游度假区榜上有名。

灵丘县唐河大峡谷位于太白山下唐河峪口处至红石垴乡下北泉村，绵延20公里，两侧山势陡峭，峰峦峙立，一步一景，素有“天然氧吧”的美誉，沿途各类造型别致的自然景观和历史文物遗迹比比皆是。度假区核心面积62.3平方公里，整体植被覆盖率达到76.7%，气候冬暖夏凉，是夏季避暑、冬季康养、怀古览胜、休闲度假的胜地。

近年来，唐河大峡谷旅游度假区将唐河+车河、边台三条沟域作为“骨架”，形成唐河大峡谷旅游发展带及农耕文化园、车河旅游观光廊、康体养生片区等“一带串七星，二廊三区”的空间结构，在充分展示各自风格和特征的基础上相互联动，形成一个完整的度假区产品，于2021年12月创建为省级旅游度假区。2022年，度假区内的车河有机社区和觉山寺旅游景区创建为国家AAA级旅游景区。

每人献出爱心 携手走过风雨

——记省文明家庭获得者陆晓平家庭



在左云县马道头乡马道头村，有这样一户幸福的四口之家，他们用生活中的平平凡凡、点点滴滴，诠释着文明家庭的深刻内涵。他们就是山西省第二届文明家庭获得者——陆晓平家庭。

陆晓平就职于马道头村中心小学，30多年来，工作任劳任怨，认真负责。然而天有不测风云，2013年8月，陆晓平的丈夫检查出脑瘤，十余万的手术费让本不富裕的家庭雪上加霜。虽然进行了手术，但术后留下了后遗症。从此，陆晓平一边悉心照顾全身麻木、生活不能自理的丈夫，一边独自抚养一双儿女，以瘦弱的肩膀挑起重担，用自己的



陆晓平一家四口（受访者供图）

双手撑起了一个家庭。

家风如春雨，润物细无声。陆晓平特别重视对孩子的教育，她从生活细节处着眼，引导孩子走好人生的每一步路。在良好家庭氛围的耳濡目染下，一双儿女谦和上进，不仅学习成绩优秀，而且主动做家务、照顾父亲，陆晓平的

女儿还被评为“山西省最美孝心少年”。

“一个幸福、快乐、和睦的家庭，需要家庭成员的共同努力，每个人为家庭献出爱心，大家互帮互助、互敬互爱，用最真诚的方式携手走过风风雨雨，就能构建一个家风端正的家庭。”陆晓平说。

本报记者 辛雅君

“考后经济”升温 商家竞相“掘金”

本报讯（记者 有为）中高考结束后，考生成为消费热点人群。记者近日走访发现，我市“考后经济”逐渐升温，各商家大打“考生牌”。

聚餐消费的学生成了很多饭店竞相争抢的顾客，不少饭店推出了价格实惠的同学聚餐餐，而凭中高准考证就餐消费

打折的优惠活动比比皆是。一名高考考生表示：“毕业后这段时间，我们班不定期地组织聚会，以后这样一起聚餐的机会就少了。”一名酒店工作人员表示：“中高考后，学生和家长的消费意愿大幅提升。”

各驾校也纷纷瞄准了高考学生，记者了解到，不少驾校生对凭准考证报名学车

的考生优惠幅度较大。

“这几天来看电影的学生越来越多，不少都是结伴而来。”我市一家影院的工作人员告诉记者，刚刚结束中高考的学生成为观影的“主力军”。KTV里同样活跃着不少学生，大家表示，考完后要好好放松一下。

社会主义 核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

